

2 SELIŠE DOBIVAJO
NOVO VSEBINO

6 S'M NA POČITNICAH

8 BLEJSKI ODLIČNJAKI

12 KOLEDAR
PRIREDITEV



ISSN 1855-4717, JUNIJ 2016 06

BLEJSKE NOVICE



SREBRNIK OB DESETI OBLETNICI MUZEJSKEGA DRUŠTVA BLED

Muzejsko društvo Bled je ob svoji desetletnici izdalo spominski kovanec z motivom staroselke in deklice. Staroselka preko polj vodi deklico. V rokah nosi pehar, s katerega pada žito, in tako bodo drobna semena iz plodovite zemlje ponovno vzklila. Žito je simbol izobilja in blagostanja, semena simbolizirajo ponovno rojstvo. Staroselka in deklica s podobo na kovancu vstajata iz pozabe in z novimi upi radostno stopata v novo življenje. Znova sta združeni in z žitom in srebrnikom prinašata izobilje in blagostanje. 22-gramski srebrnik je grafično oblikoval Niko Mučič, zadnjo stran novca po predlogi slikarke Anje Bunderla, prednjo stran s stiliziranim konjičkom in letnicama 2006–2016. Novec je bil izdelan na Slovaškem v kovnici Kremnica v omejeni izdaji 200 kosov.

:: SREČO VERNIG

STAROSELKA IN DEKLICA

Pod grajskim hribom Blejskega gradu sta bili v starodavni nekropoli v grobovih druga poleg druge pokopani staroselka in deklica. Po vsej verjetnosti sta bili mati in hči. Na zadnjo pot so ju pospremili s kosi nakita, kar nakazuje, da sta bili iz premožnejše družine. Zakaj sta umrli, se ne ve, glede na to, da sta pokopani skupaj, pa kaže, da sta umrli zelo kmalu ena za drugo, najverjetneje zaradi bolezni.



Okrasna zaponka v podobi konja je nekdanja lepšala deklico, prebivalko zidane naselbine na prepadni vzpetini nad Blejskim gradom. Simbolni pomen konja izhaja iz davnine, iz časov teme in kaotičnega sveta. Žrtvovanje konja ima magično moč; po starogrškem verovanju je takšna daritev umrlega popeljala v kraljestvo Hada. Konjička je za svoj znak prevzelo Muzejsko društvo Bled.

Fibula rajske ptice (okrasna zaponka pava) pa je na potovanje po smrti pospremila staroselko. Pav, ki krasi rajski vrt, zaradi česar mu nekateri pravijo tudi rajska ptica, simbolizira vir življenja in bogastva. Obredna sponka v krščanstvu spominja na raj in posmrtno življenje v raju.

Muzejsko društvo Bled je ob svoji desetletnici izdalo spominski kovanec z motivom staroselke in deklice. Staroselka preko polj vodi deklico. V rokah nosi pehar, s katerega pada žito, tako bodo drobna semena iz plodovite zemlje ponovno vzklila. Žito je simbol izobilja in blagostanja, semena simbolizirajo ponovno rojstvo. Staroselka in deklica s podobo na kovancu vstajata iz pozabe in z novimi upi radostno stopata v novo življenje. Znova sta združeni in z žitom in srebrnikom prinašata izobilje in blagostanje.

22-gramski srebrnik je grafično oblikoval Niko Mučič, zadnjo stran novca po predlogi slikarke Anje Bunderla, prednjo stran s stiliziranim konjičkom in letnicama 2006–2016. Novec je bil izdelan na Slovaškem v kovnici Kremnica v omejeni izdaji 200 kosov. Informacije: Srečo Vernig, 041 767 293 ali sreco.vernig@kovinska-bled.si.

VABIMO VAS NA KRVODAJALSKO AKCIJO

V OŠ PROF. DR. JOSIPA PLEMLJA BLED
V PONEDELJEK, 4. JULIJA, OD 7. DO 13. URE IN
V TOREK, 5. JULIJA, OD 6.30 DO 12. URE.

S seboj prinesite veljaven osebni dokument!

Prosimo, da pred odvzemom zaužijete lahek obrok in ne pridete tešči. Na Centru za transfuzijsko dejavnost Jesenice je možno darovati kri vsak torek, od 07.30 do 11. ure, tekom celega leta.

:: RKS – OBMOČNO ZDRUŽENJE RADOVLJICA

ZELENA ZA BLED IN GORJE

Organizaciji Zero Waste Slovenija (Ekologi brez meja) in Zero Waste Europe sta ocenili poročila slovenskih občin o njihovem napredku na področju ravnanja z odpadki v letu 2015. Ocena vsebuje formalni del obveznosti občine (poročilo in srečanja Zero Waste odbora) kot tudi njen napredek glede izvedenih ukrepov in rezultatov, merjenih preko treh kazalnikov (količina nastalih odpadkov na prebivalca, delež ločenega zbiranja in količina mešanih ostankov odpadkov).

Občini Bled in Gorje sta v letu 2015 izpolnili vse formalne zahteve: organizirali sta srečanja Zero Waste odbora in oddali poročila za leto 2015. Zato sta bili občini označeni z zeleno, kar pomeni, da izpolnjujeta formalne zahteve in kazalnike, ki kažejo, da napredujeta v smeri družbe brez odpadkov.

Glede na vrednosti kazalnikov, ki jih je posredovalo podjetje Infrastruktura Bled, je Občina Bled uspela povečati ločeno zbiranje iz 64 odstotkov v letu 2014 na 69,5 odstotka v letu 2015. Za 22 kg se je znižala količina mešanih ostankov na prebivalca. Na drugi strani pa občina beleži 6 kg več nastalih odpadkov na prebivalca.

Občina Gorje je uspela povečati ločeno zbiranje iz 64 odstotkov v letu 2014 na 76,1 odstotka v letu 2015. Za 25 kg se je znižala količina mešanih ostankov na prebivalca. Na drugi strani pa občina beleži 9 kg več nastalih odpadkov na prebivalca.

Občini sta v letu 2015 povečali obseg odvoza odpadne embalaže in mešanih odpadkov ter biološko razgradljivih odpadkov uporabnikov, ki niso gospodinjstva. Potekalo je izobraževanje v osnovnih šolah in promocija kompostiranja doma in spodbujanje ločenega zbiranja posameznih vrst odpadkov. Posebej je potekalo tudi osveščanje o uporabi pralnih plenjic ter vrečk za večkratno uporabo in drugih načinov preprečevanja odpadkov. Komunalno podjetje je pričelo z analizo mešanih ostankov odpadkov v hotelih in gospodinjstvih.

Občini sta v obdobju, odkar sta se pridružili skupnostim na poti do družbe brez odpadkov, naredili pomembne korake na področju osveščanja o preprečevanju, ponovni uporabi in recikliranju. Kot so zapisali Ekologi brez meja, verjamejo, da bosta občini tudi v naslednjem letu prejeli zasluženo zeleno oznako.

:: ROMANA PURKART

NOVOSTI V JESENIŠKI BOLNIŠNICI

V Splošni bolnišnici Jesenice se dnevno srečujemo z izjemnim številom pacientov, ki se želijo naročiti na pregled ali preiskavo. Vsem bi radi ustregli in jim v najkrajšem času odgovorili, zato iščemo manj zamudne načine za posredovanje informacij.

Odločili smo se, da bomo v prihodnje večino informacij o predvidenem terminu pregleda, preiskave ali posega posredovali pacientom prek sms-obvestil ali na njihovo željo po e-pošti. Paciente zato vljudno prosimo, naj ob vpisu v sprejemni pisarni zdravstvenim administratorjem povedo svojo mobilno številko in elektronski naslov, če želijo prejemati informacije na tak način. Kontaktno podatke za sms-obveščanje ali e-obveščanje lahko pripišejo tudi k napotnicam, ki jih pošljejo po pošti ali pa nas o spremembi obvestijo na elektronski naslov: spremembe@sb-je.si.

Paciente, ki bi se radi osebno naročili na pregled, pa obveščamo, da je od 15. junija pisarna centralnega naročanja premeščena iz prvega nadstropja v pritličje glavne bolnišnične stavbe (v bivše prostore trgovine z medicinskimi pripomočki).

Vsem se vnaprej zahvaljujemo za razumevanje in sodelovanje.

:: SPLOŠNA BOLNIŠNICA JESENICE